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Úvod

Tato norma předepisuje postupy, kterými lze stanovit podíl stavebních výrobků a technických zařízení
na ener-
getických úsporách a celkovém hospodaření s energiemi v budovách.

Na rozdíl od ISO 6946, která stanovuje postup výpočtu součinitele prostupu tepla stavebních prvků,
které jsou v kontaktu s venkovním vzduchem, tato norma se zabývá stavebními prvky, které jsou
v tepelném kontaktu se zeminou. Rozhraní obou těchto norem leží pro podlahy na zemině, pro
zvýšené podlahy a pro nevytápěné suterény v úrovni horního povrchu podlahy a pro vytápěné
suterény v úrovni okolního terénu. Obecně se při prokazování celkové ztráty budovy postupem tepla
přidává činitel zohledňující tepelné mosty v důsledku napojení stěny a podlahy, např. podle
ISO 13789.

Výpočet přenosu tepla zeminou může být proveden numerickými metodami, které navíc umožňují
analýzu tepelných mostů, včetně napojení stěny a podlahy, vedoucí ke stanovení nejnižší vnitřní
povrchové teploty.

V této normě jsou popsány postupy, které zohledňují třírozměrnou povahu tepelného toku v zemině
pod budovami.

Součinitele prostupu tepla podlah jsou hodnotami užitečnými pro srovnávání tepelně-izolačních
vlastností různých podlahových konstrukcí a používají se ve stavebních předpisech některých zemí
jako nástroj k omezení tepelných ztrát podlahami.

Součinitel prostupu tepla, ačkoliv je definován pro podmínky ustáleného stavu, se také vztahuje
ke střednímu tepelnému toku a střednímu rozdílu teplot. U stěn a střech v kontaktu s venkovním
vzduchem se projevuje denní periodické kolísání tepelného toku do a z akumulující hmoty konstrukce,
které závisí na denním kolísání teplot. Tyto toky se ovšem průměrují a průměrná denní tepelná ztráta
může být stanovena na základě součinitele prostupu tepa a rozdílu vnitřní a venkovní teploty.
U podlah na zemině a u stěn suterénů však vede velká tepelně-akumulační schopnost zeminy
k periodickým tepelným tokům, které jsou vztaženy k ročnímu cyklu vnitřních a venkovních teplot.
Ustálený tepelný tok často představuje dobré přiblížení pro střední tepelný tok za otopné období.

Kromě výpočtu ustálené složky, lze provést podrobné hodnocení ztrát podlahou z ročních periodických
měrných tepelných toků, které zohledňují tepelně-akumulační vlastnosti zeminy a její tepelnou
vodivost, společně s ampli-
tudou ročního kolísání průměrné měsíční teploty.



Příloha D uvádí postup pro začlenění přenosu tepla zeminou do výpočtů pracujících s krátkým
časovým krokem (např. jedna hodina).

Praktické příklady popisující použití výpočetních postupů dle této normy jsou uvedeny v příloze K.

1 Předmět normy

Tato norma stanovuje postup výpočtu měrných tepelných toků a tepelného toku stavebními prvky,
které se nacházejí v tepelném styku se zeminou, včetně podlah na zemině, zvýšených podlah
a suterénů. Platí pro stavební prvky a jejich části, které leží pod vodorovnou rovinou, která je
ohraničena přilehlými stěnami a umístěna:

pro podlahy na zemině, zvýšené podlahy a nevytápěné suterény v úrovni vnitřního povrchu podlahy;●

POZNÁMKA V některých případech soustava vnějších rozměrů stanovuje tuto hranici na spodním
povrchu podlahové desky.

pro vytápěné suterény v úrovni povrchu okolního terénu.●

Tato norma zahrnuje výpočet ustálené složky přenosu tepla zeminou (roční průměrný tepelný tok
zeminou) a složky přenosu tepla ovlivněné ročním periodickým kolísáním teploty (sezónní kolísání
tepelného toku zeminou okolo ročního průměru). Složka ovlivněná sezónním kolísáním teploty je
vypočítána po měsících. Tato norma neplatí pro kratší časové úseky, s výjimkou použití normy
v dynamických simulačních programech, jak je popsáno v příloze D.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


